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надіє, один кайзер" і ■ ма- і нафтоіцюмпеловці занепокоїлись і під ЧУБАР ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКУ 
ПРО НАГРОМАДЖЕННЯ 

ЧЕРВОНОЇ APMIL

Тоді" ОЖЖАІЖІАЖ LABOR ІІЯІ" кличем якого с: “один народ, о
Ьт the тегкішаж __*«ws А*'в, «фесті та варті* домагається усунення версальського догово- і їжі* натиском амеражажькц* у рад оголошує доктрину Мокро,

--------—_ Німеччини б іоіарка. про яку а 1823 року ніхто ft не згадував і Америка для Анерн-* ру та вадро
Ліберали і шайдемаиівські соціялісти готуються яо бо- кляпів і. Концесії Пірсова анулюються. 

м ротьби з монархістами. Але не тому, то бояться, або не хо- Але Англійці об'єднуються а амернкаяськнмн капі талі ста- 
чуть кайзера. Ні, вони кажуть монархістам: Що ви, появам- чи • організують трест “Шел-Треяспорт", який знов працює 
лиси! Ta-ж Пуанкаре тільки того ft жде! Коли ми постанови- у Венесуелі та Колумбії ft коакорук з американським трестом 

= мо кайзере, це дасть претекст Пуанкаре розпочати Проти Ні- “Стяядврт-Оіл".
меччнни нову війну”. , “Шел-Трвмспорт" під керожництвои Маркусв Сжмюел*. зв

Це значить, що й соціялісти нічого не мають проти кайзе- фінансовою допомогою Ротшільда, роспочинає розробку нафти 
ра. вони тільки бояться Пуанкаре. в Індії, Цейлоні, Сіамі, Ііімцчнім Китаї, потім організується

А Пуанкаре тимчасом заключуе союз зі Стінесом, Вольфом англьо перська компанія ддя..розробки нафти ІІерсдІ, Месопо- 
і иншими німецькими індустрія!істами L.. разом з ними планує талії та Посуду. Оскільки жорстока була боротьба за нафту, 

Я-і*) відродження німецької монархії, не для монархії, але дійсно для можна бачити з того, що громадянські війни в Мексиці внклшіа- 
того, щоби мати причину розпочати на Німеччину новий похід иться конкуруючими трестами. Банди одержували і одержу

ють від трестів золото, зброю та військових керовннків.
Висадка англійського війська на Кавказі, недавня грецько- 

монархістів, які е в порозумінню з Пуанкаре, не настав о- турецька війна — все це епізоди боротьби за нафту, 
кайзера, бо це буде тільки на руку Пуанкаре і— комуні-

Oer Pritchard Am aad М«Огє<ог St.
МОСКВА. — Ратифікувавші 

француськиі парламентом ру
мунської окупації Бесарабії ви
кликала в радянській пресі го
стрі атаки на правитедьства 
Франції і Румунії.

Радянська преса звертає ува
гу на страшне переслідування 
румунськими властями націо
нальних меншостей в Бесарабії, 
в якій від початку окупації до
тепер тревае воєнний стан. Що
дня з Бесарабії прибуває на 
радянську територію багато 
збігців. Радянська преса вка
зує дальше, що й молдаванське 
населення Бесарабії ненавидить 
також режім румунських бояр.

В редакційній статті “Илве- 
стнй” говориться з приводу 
ратифікації Францією румун
ської окупації Бесарабії таке:

“Акція Франції засіває в схі
дній Европі не зерно мира, але 
зерно нової ворожнечі і відчи
няє двері до нового конфлік
ту. За всі шкоди, які потерпів 
нарід Союза Рад. Соц. Репу- 
блик через румунську окупаці- 
ю Бесарабії, ми будемо уважа
ти відповідальною Францію на
рівні з Румунією”.

Голова Ради Народнії Комі
сарів України Чубар заперечує 
урядово правдивість вістки, 
поширеної за кордоном, про 
нагромадження радянських 
військ над границею Бесарабії.

Радянська преса підносить 
конечність утворення в Бесара
бії самостійної “молдаванської 
републнки”.

(Бесарабія числила після о- 
станньої статистики около 2V4 
міліонів населення; після наці
онального складу Молдаване 
творять 47”„, Українці 20"„, Ро- 
сіяне і Жиди по 10%, Німці 
і Болгаре по 5%, Греки і ннші 
3%.)
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і зробити з нею так, як він зробив з Руром.
А німецькі соціялісти! Бідні німецькі соціялісти. Вони про-■J-Ü Winnipeg, Msn , Oansds

■ сять
вляти
стан. IV. РОЛЯ НАФТИ В ОСТАННІЙ ВІЙНІ.

Останні новини. Тільки тому. Якби не ці дві небезпеки, соціялісти радо зго
дилися-б на кайзера. » І’оля нафти в останній війні була така велика, що коли слі

дом за перемиря* 21. листопаду 1918 року аиґлійсьний уряд 
приймав на обіді делегатів нафтової конференції, Керзон зая
вив, що союзників довели до перемоги потоки нафти.

Справа малася так: французькі залізниці було зруйнова-

ЧОМУ РОЗУМНИЙ РАБІН ТАН МАЛО ГОВОРИТЬ?
ЩО ДІЄТЬСЯ ТЕПЕР В ГАЛИЧИНІ?

Питає селянин Жила:
— Чому ваш рабів так мало говорить? І справді, шо там тепер діється? Годі відповісти на це пи-
Жиж відповідає іання. Галицькі націоналістичні газети, які приходять до нас но й їх замінили нафтові грузовики і греками). 11а грузовиках

О, наш рабін дуже, а дуже розумний. І весь той його зрідка, є напів сконфісковані. «Робітничі газети заборонені. Від перевозились салдатн й це дало можливість легко перекидати
розум склить в його голові. А рот в него маленький, звичай- часу (ЗО. січня ц. р.) замкнення “Впереду”, “Землі і Волі”, “Се їх 3 одного фронту на другий. Звичайно, для грузовнків по
ний, як в кожного чоловіка. І той Цого великий розум не мо- лямської Долі” і “Нової Культури” — до 6. марта вийшло три Трібна нафта "бензин”, шанці рилися нафтовими тракторами,
же вилізти через такий маленький рот і тому він все мовчить, робітничих одноднівки: “Наша мета”, "Робітнича Думка" і “Р°- потрібна була нафта також для авіяції і для вибухових мате- 

fl Злучених Державах ведеться далі інвестигація нафтово- бітниче Слово”. ріалів,
го скандалу. Окрема комісія розглядає урядування славнозві- Редактори заборонених газет і секретар забороненої >.С. На початку березня 1918 року Клєманео звернувся з .пі
сного міністра сііраведливости Догерті. Годридж, б. інвестнга- Д.П. сидять в тюрмі. А з ними і тисячі селян і робітників, чле- стум до Внлсона, в якому зазначив, що відсутність на4іти ви- 
тор департаменту справедливости, сказав перед тою комісією, нів. У.С.Д.П. кличе поразку армій і прохав в ім’я загальної справи постача
шо Догерті і його агент Борне — круки. Не ті шо літають, але Одноднівка “Робітниче Слово” доносить, що тільки в днях тн фраиціщ нафтою. Америка відгукнулася на це проханші 
ті, що крутять законами і конституцією краю і викручують 29 і ЗО. січня арештовано в Галичині кілька тисяч членів У С. й американська нафта виграла війну.
з них для себе сотки тисяч доларів. Д.Г1-, членів споживчих товариств, культурно-просвітник това- Генерал Фош скоро після миру сказав, що перемога союз-

Так то в нафтовім скандалі щораз більше замішується рнств “Просвіта”, учителів, професорів, адвокатів, докторів, ників над Німеччиною — це перемога грузовика над паровозом, 
урядників. Попри нафтовий скандал в дома, ті уряд- селян і робітників; переведено кілька тисяч ревізій. Таким чином, з нродукта для освітлення, нафта стала од-

продавали одночасно тайно і явно зброю мексиканським А що роблять українські патр-р-ріоти? Ось перед нами о-. ШІМ 3 цайгововніших ричагів промисловости, нотрібшіх також 
урядам і повстанцям. Урядові явно, а повстанцям тайно. Бе- стайні числа “Громадського Голосу”, органу радикальної пар- в справі оборони країни, 
ріть мовляв, і поступайте по христіянському закону, бо ми по- тії. З ким, ви думаєте, він воює? З польською реакцією? Ні-: 
ступаємо якраз після біблії: “що права дає, про це ліва не знає", коли в світі. Він воює з замкненими ше в січні українськими 

В багатьох стейтах Злуч. Держав є закон, після якого не робітничими газетами "Впередом" і “Землею і Волею . Тобто, 
вільно прилюдно битися. А коли чемпіон Демпсей збив на бік придержується пословнці: “лежачого не бють’. Велика зацікавленість Італії, Німеччини ft шішііх країн
хавку Карпснтіерові, то Догерті за 180 тисяч доларів позволив Дальше "Громадський Голос" воює з українськими соціялі- в російській нафті. Але більш за все зацікав.ієна в російській 
показувати фільму пугілістів по цілих Злуч. Державах, на осно- стичними послами у варшавськім соймі, які неустанно інтерпе- нафТі францій. Раніш чи пізніш, але потреба в нафті при му- 
ві сиецінльного свого власного додатку до закона, який каже: люють в соймі в обороні подогітаних найелементарніших сить француиький уряд підписати торговельну угоду а Росією, 
“закона не вільно зломити, але зігнути можна” (“You can’t break прав українського трудового населення Галичини і Волині. саме з Росією, як країною, вільною від чужоземної залежиости. 
the law, but you can bend it"). Так робить в Галичині партія “міністра" Назарука. Чи тре- цже тецер помічаються часті подорожі представників фран-

1 Догерті за 180 тисяч доларів “зігнув закон” який він сам ба нам дивуватися доносам і брехням укаїнських "патріотів на цуСЬК0Г0 капіталу до С.Р.С.Р., а цілу низку засідань у Ііари-
українські робітничі діточі школи і робітничі інституції в Ка- дуЛ0 присвячено справі про відновлення торговельних зно- 
наді. син з Росією. Актшшими прибічниками зносин з Росією явля

ються такі діячі, як Еріо, Иоль Люї, Де-.Монзі, Ло, Шкоф.
До цього часу Французи в своїм бажанні дістатись до наф

тових джерел мали поразку, бо Англія та Америка виривали 
в неї здобич з-під рук. 1 тепер щодо нафти вона цілком зале
жить від англійських і американських троетів, себ то як раз 
тих країн, з якими примушена конкурувати на міжнародньому 
ринкові. Ціна ж на нафту впливає як в найбільшій мірі иа 
росцінку фабрикату.

Перша спроба звільнити від залежносте Ані'лії була в 1921 
році, коли уповноважений Франції Франклін Буйон підписав

високих 
ники

V. РОСІЙСЬКА НАФТА І ФРАНЦІЯ.

О

репрезентує і обороняє.
Міністри внутрішних справ — Фол і маринарки Денби, та- 
“погнули закони". І покійний президент Гардінг помагав

менших
НіІ "Патріоти” всюди однакові, всюди продажні.кож

їм гнути, і сучасний президент Кулидж помагає. І сотки 
й більших агентів і шпіонів помагали і адвокати також гнули,

СРІБНІ ГРОШІ НА УКРАЇНІ.
ХАРКІВ, 28. лютого. — Здій

снення грошевої реформи на 
У країн Г відбувається без пере
шкод. Всеукраїнська контора 
Державного банку одержала 
вже 300 „тисяч рублів срібних 
грошей. До 1. марта контора 
буде мати в своїй розпоряди- 
мости около один міліон сріб
них рублів.

В найблизших днях висила- 
ються великі партії срібних 
грошей до всіх губерніальних 
відділів банку. Першого мар
та срібні гроші будуть пущені 
в оборот в Харкові, а в пер
ших днях марта і в губерніаль
них центрах України.

В органах комісаріату фінан
сів провадиться підготовча 
праця по переведенню викуп
лення радянських грошевих 
знаків.

Волинець.

іце й тепер гнуть.
Вилсонів зять МекАду, який тепер тільки збирається бути 

президентом, також учиться цего мистецтва — якби то найкра
ще зігнути закон, щоби не зломити. 1 його рідний син також

.т Hw • ,p«™ -P. e™™, „„o.В Канаді пани зігнули Гом Бенк, в якім пропали міліонові ЦІя та російська нафта. Концесії и угоди на росіись у аф у. азудСЬК0ї нафТн. Але друга після грецько-турецької війни ло- 
вклади горожан.

Одним словом кругом скандали, кругом “гнуть законе” 
й бувші, теперішні й майбутні президенти, їх міністри, секре
тарі і всі, кому гнути хочеться.

А чому, напримір, “Укр. Роб. Вісти” так мало пишуть про
ці скандали?

Тому, що ті скандали такі великі, що для них не вистар- 
чить в “Укр. Роб. Вістях” паперу.

Тому то так мало про них пишеться.

НАФТА.

занська угода значно обмежила участь Франції в здобичі мало
азійської нафти. Величезна частина й тут припадав на долю 
Англії та Америки. Англійці усунули Францію й від розроб
ки перської нафти.

Споживання нафти, з даних 1922 року, однією тільки фран
цузькою фльотою досягає 4. міліона тон. Потреба ж у нафті

тон.

І.
Років 50 тому нафта була монополією Злучених Держав.
В хащах Пенсилвенії, Каліфорнії, Оклагомн бродили “дикі 

кішки”, як називали там мисливців за нафтою.
Але труднощі були не стільки в здобичі нафти, як у її гран 

спорті, бо нафту добували в пустельних місцевостях, далеко від досягає 2. міліонів
центру споживання. Цілий переворот зробила смілива ідея j у 7
Ракефелера спорудити трубопроводи, по яким нафта переганя- Сам» Франція нафти не добуває. Навіть в Альжир що на- 
лась на сотні миль v величезні резервуари, звідкіля її розво- -1ежнть ДО працюють анґлш. ьк, компанії. Франція
зійти по всьому світу потяпі-цістернн та фльотн наливних суден, ««ежить від привозної нафти й фактично завдяки росподілу 

J світових джерел нафти між Айґліею та Америкою, ставить
Таким чином, виник найбільший американськії» трої т ;стнування своєї військово-господарчої системи в залеж-

В однім з попередніх чисел “Укр. Роб. Вістей” доносилося, "Стандард Ойл Ko. . який монополізував 95 відсотків здобичі ^ від тих Країн 3 якнми до ТОГо ж вина далеко не в дружбі, 
що в домініяльнім парляменті в Оттаві ліберальні посли висту- нафти в Злучених Державах. Навіть у Польщі та Румунії, в країнах, на яких впливає Фран-
пили проти свого правитедьства. А все через тарифу. За Ракефелером пішов 1 итппльд, який за допомогою о * ц|я> в пафтон|в справі має перемогу англійський капітал. Весь

Нафта в Злуч. Державах посварила републиканців з репу- ля та І ва Мазут експ.іьоатував Баку. І одяндці створили CBjT :іаІІИТІ1в Евронейський гегемон — Франція — не може 
бликанцями і демократів з демократами, а в Канаді така пустя- компанію Роял-Дотч для експльоатації джерел і уматри, ви 3HagT1I вафтх)ного кутка, а між тим нафта потрібна не тільки для 
чина як тарифа може посварити лібералів з лібералами. та Борнео. господарчо-промислових цілей, але й для етратеґічно-війеько-

Та ми пічнемо з початку, щоби все було ясніше. Франція, Англія та Німеччина самі нафти не добували, а- вм
Канада дуже велика країна. На сході вона опирається в ле охоче вкладали свої капітали в чужоземні нафтові проми- 

АтлянтійсЬкнй океан, на заході в Великий або Тихий, на півночі сли.

КЛОПОТИ З ТАРИФ0Ю.
«

КУРСИ ДЛЯ СЕЛЯН НА ЧЕР- 
НИГІВЩИМІ.

Сновське окружне земельне 
управління влаштувало в мі
сточку Охромиєвичі двохтиж- 
неві сільсько-господарйькі кур-

■

Франція повинна зрештою звернути увагу на російську на
фту, тим більше, що їй давно вже знайомі РОСІЙСЬКІ промін .ш:

в ніщо Канада не опирається, а на похудни опирається в кордон На4*това розробка мала на меті добування нафт для освіт- у(антаШсВські, Ліонозовські, Иетроль, Грозний і ІІівяічно-Кав- 
Здучених Держав. лежня. А рештки нафти ніякої вартості! не мали. І ак званий казькПд Російська нафта — це та сила, яка зламає неприми

На сході Канада має свою індустрію, яку в парляменті пред мазут, себто рештки після того, як добуто з нафти найцінніші [ІИМІСТЬ французьких капіталістів до С P С Р

"EES
в парляменті і консервати, які мають в своїх руках головну ін- ли про скорочення продукції, 
дустрію краю і представляють в парляменті самих себе і інте-. 
ресн своєї індустрії. Провідник консерватів, бувший премієр 
Міен, тільки те й робить, що їздить по Канаді і ширить пропа-

“ О^ак Misera, вже таким небезпечним для правитедьства. Ісількіюти бензини, потім винахід дізель-мотора Утворює дмеві оїДхунки'з^воЛЇЇЇчі

що Кінг примушений просити піддержки в прогресистів. пнт на мазут, себ-то на рештки нафта, які до того часу не мали \ . 1 u' v } • v ■■ ції. А за період розвитку виплачується подесятнпна матня
Тепер вернемося до тарифи. ніякого вжитку. з певйМ площі
“Ліберальна” індустрія на сході Канади виробляє рільничі Дізель мотор почав витісняти парові машини, а цим самим Швю кмтесівю вже шюбита ліпка в єдинім Фпонті закоп- 

знаряди і продає їх західним фармерам-прогресистам по дуже мазут витісняв вугілля. . . • ,,,, v.. J**
дорогій ціні. В Злучених Державах фабрики виробляють і про- j 3 початку дрібні каботажні судна, а потім океанські паро- 10ННИХ на^0І,Ію 1,« ловців про . ' . е в [>оці (ю-
дяють рільничі знаряди дешевше. Вони й канадійським фар плани почали переходите на нафту. Першенство нафти поля- " 1 ька на^!тж.вниш'іа’ як 0JbKT Иа МІЯ)НЯ*>0'ІН 1IIIIWK'
мерам продали-б і, дешевше. Цего не люблять канадійські лі- гає в тому, шо пароплави на вугіллі можуть бути на мор?максі-і1 ажкоРдоню Фф“и конкурують між собою, щоб П придбати, 
беральні посли і вони установили високе цло на довіз зі Злуч. мум 15 днів (по кількосте запасів палива ). Нафтового запасу Консорціум італійських промисловців > тенти нафт під 
Держав до Канади всіх рільничих знарядів. може бути на 57 днів. * ІІИСУ« угоду на 55 тисяч тон російських нафто-продуктів. Тре-

I коли Кінг попросив в прогресистів піддержки проти на- Через те на нафтове опалення переходять величезні паро- "В зазначити, що за період революції італійський ринок майже 
ступу на него Мієна з консерватами, то прогресисти сказали плавні компанії, як наприклад, Кунарл, Уайт Стар і ннші. цілком було захоплено американською компанією Стандарт
“знеси цло на довіз зі Злуч. Держав до Канади рільничих зна- 3 заведенням нафтового опалення американська військова, | >йл :
рядів, тоді ми тобі дамо піддержку". а потім і торговельна фльота почали швидко зростати. Лондонська фірма Азіятик закуповує в С.Р.С.Р. 10и та-

Кінг пообіцяв це зробити. ’ На всіх морях Америка влаштовує нафтові станції, які кон сяч тон нафти. В 1922 році ця ж фірма закупила в С.Р.С.Р.
Тільки no-o-біцяв. І вже збунтувалися проти него посли курують з вугільними станціями Англії. партію нафта в 175 тисяч тон. х£ Німеччини є пропозиція від

його власної партії. Англія вже не владарка моря, її витісняє Америка. Але відомого Стінеса на тверду закупку для розміщення на німець-
Скандел! могутня Анґлія не відмовляється від свого першенства і між кому ринкові 32 тисяч тон. На ринках Латвії та Естонії нафта

нею та Америкою починається жорстока боротьба за нафту та С.Р.С.Р. заволоділа міцно ринками. В Москві ще з кінця ми
нулого року ведуться переговори з угорськими, австрійськими 
та чехословацькими фірмами на продаж їм 100 тисяч тон гроз
ненської нафти. Навіть француська фірма "Босфор” надісла
ла свою пропозицію на закупку нафти CP.CJ*.

Можна з певністю сказати, що в як найближчім часі C.t*.

сй.
Селяне дуже зацікавились 

ними т на курсах завжди були 
слухачі-селнне не тільки з м." 
Охромиєвичів, але з далеких 
хуторів .сусіднього Ховмен- 
ського району. ‘

Після скінчення лекції слу
хачам був зроблений іспит, и- 
кий виявив, шо й за короткий 
час курси встигли пати деякі 
теоретичні сільсько • господар
ські знання.

Слухачі теж задоволені кур
сами й висловили побажання, 
щоб вони відкривались частіш 
і на довший час.

Затягання справи дія Франції визначає смерть, бо російська 
нафта вже зробилась об’єктом цілої низки торговельних угод.

II. ТЕХНІКА ТА НАФТА. VI. КОНЦЕСІЇ ТА УГОДИ НА РОСІЙСЬКУ НАФТУ.

І

ДАЛЬШІ АРЕШТОВАНІМ
УКРАЇНЦІВ.

Дня 15. лютого польська по
ліція арештувала у Львові д-ра 
Ярослава Селезінку, був. “у- 
повноваженого для військових 
справ” при “правительстві” 
Петрушевича. Польські вда
сте виточать йому процес о 
“державну зраду”.

Дня 26. лютого, арештовано 
у Варшаві після допиту Павла 
Зайцева, секретаря петлюрів
ського Укр. Центр. Комітету, 
був. доцента петербурського 
університету і видавця журна
лу “Наше Минуле". Зайцева 
арештовано в звязку зі слраво- 
ю його жінки, що була на ра
дянській службі.

ВІД “СОЦІАЛІСТИЧНОЇ" РЕПУБЛИКИ ДО МОНАРХІЇ. м вм<иіння п джерелами.

Німеччина, після “геройської” побіли над комуністами, 
стало поступає.» задом наперед. Вона вже нині стоїть напере- 
додні відроджеяня монархії.

III. БОРОТЬБА ЗА НАФТУ.

Англійська нафтова компанія Пірсона почала розробляти 
ЗВ шість тижнів відбудуться в Німеччині пардяментарні нафту в Мексиці, Коста Ріка, Колумбії, Венезуелі. Під фір- С.Р. нафта зробиться об’єктом як най жорстокішої конкуренції 

вибори. “Народна партія”, до якої належить індустріальний мою “Мексиканський Орел” Пірсон спиняється біля Панамсько- між країнами Західної Європи.
король Гуго Стійте, видала до виборців маніфест, головним го каналу. ” Н. ЗиОков.


